
 

 
 

 

Gestão 2023-2026 

 

Ata da Reunião Ordinária do mês de fevereiro do Conselho de Acompanhamento e Controle 

Social do Fundo de Manutenção da Educação Básica e Valorização dos Profissionais da 

Educação – CACS Funbed Itaperuna-RJ. Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e 

vinte e quatro, com início às oito horas e quarenta e cinco minutos, reuniram-se os 

conselheiros e conselheiras do CACS-FUNDEB, atendendo a convocação para tratarem da 

seguinte pauta: 1- Informes da Secretária executiva (ata, ofícios); 2- Posse dos Novos 

Conselheiros (Ana Beatriz, Carla Buy, Cristiano Vicente); 3- Situação de Conselheiro de OSC; 4- 

Extratos Fundeb; 5- CONAE (Etapa Nacional); 6- Capacitação dos Conselheiros (Itaperuna); 7- 

Prestação de Contas 2023; 8- PCR; 9- Jornada Pedagógica; 10- II Seminário Nacional CACS 

FUNDEB (5 a 07/06/2024); 11- Comissão de Transportes; 12- Horário de Funcionamento. 

Assuntos Gerais: Justificativa de ausência dos Conselheiros Quésia Ribeiro (férias); Victor 

Ramos, Roseli Barros (licença) Maykverson Almada e Carla Buy (viagem); Assuntos Gerais: 

Orçamento FUNDEB 2024. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros(as): Ana Beatriz 

Matos, Celso Nunes de Oliveira (Presidente), Cristiano Vicente, Elazir Esposti, Ivana Menezes, 

João Manoel Magalhães, José Luiz Ribeiro (Vice-Presidente), Marcos Paulo Odone, Monteiro, 

Maria da Penha Sgró, Marilene Bastos, Pedro Rodrigues, Rosineia Cabral.  O Presidente Celso 

Nunes deu as boas-vindas aos Conselheiros, agradeceu o empenho em estarem presentes, 

pediu desculpas a todos pelo cancelamento da Reunião Ordinária do mês de dezembro devido 

à falta de documentação da Prestação de Contas, passando a palavra para a Secretária 

Executiva que leu a ata do mês de novembro, informou sobre a expedição dos ofícios de 2024: 

nº 001 – Solicitação ao Conselho Tutelar para indicação de novos representantes, nº 002 – 

Agendamento da Vistoria da Frota do Transporte Escolar custeado com recursos do FUNDEB; 

nº 003 – Capacitação dos Conselheiros; nº 004 – Publicação do Calendário Anual de reuniões 

ordinárias;  nº 005 – Solicitação de Portaria de nomeação dos novos conselheiros; nº 006 – 

Reiteração do ofício 042/23, Recebimento do of. 015/24 do Conselho Tutelar com a indicação 

dos novos representantes. Iniciando a pauta (item 2), o Presidente inicia com a posse dos 

novos Conselheiros Ana Beatriz de Matos e Cristiano Vicente (Conselho Tutelar) que receberam 

o certificado de posse das mãos do Conselheiros Professores Márcio Monteiro e Penha Sgró, 



respectivamente e já participaram efetivamente da Reunião Ordinária e foram informados que 

a Sede do CACS está à disposição para todos os conselheiros que necessitarem de um espaço 

para reuniões e que todos os documentos ficam à disposição para apreciação e análise sempre 

que desejado. O Presidente informa aos novos conselheiros sobre as Comissões Permanentes 

do CACS FUNDEB e que os representantes recém-chegados podem aderir àquelas que mais se 

identificarem, podendo participar de todas, se assim for o desejo já que é de responsabilidade 

do CACS o acompanhamento do bom uso dos recursos do FUNDEB, junto à SEMED. 

Aproveitando o ensejo, o Presidente vai direto para o item 9 (Jornada Pedagógica) relata que já 

chegaram a ele elogios sobre a maneira como os professores foram recebidos, da qualidade 

dos palestrantes e o Conselheiro Marcos Paulo fala que o valor desse evento chegou a casa dos 

quatrocentos mil reais, o Presidente então, diz que se o objetivo pedagógico foi alcançado o 

valor foi bem empregado e que a categoria dos professores merece ser bem tratada todos os 

dias devido a importância do seu papel na sociedade.  Retomando a ordem da pauta, o 

Presidente chega ao item 3, o Presidente informa que desde o mês de julho do ano de 2023 o 

Conselheiro Maykeverson Almada não está comparecendo às reuniões, com algumas faltas 

justificadas. É de conhecimento de todos que o Conselheiro Marcos Paulo Odone que é 

suplente do Maykeverson, vem sendo presente e atuante, porém como é necessário que o 

CACS cumpra o regimento, a rigidez com a frequencia, a legalidade e especialmente no tocante 

a atuação dos conselheiros do governo e da sociedade civil sejam uniformes. Por unanimidade, 

foi acordado que o SEPE deverá propor que o representante dos Servidores Técnico-

Administrativo redija de próprio punho uma declaração solicitando a desistência da titularidade 

e que seja avaliado se deverá ou não permanecer como suplente. No item 4, a Secretária 

Executiva, atendendo solicitação do presidente, passa para os presentes terem conhecimento, 

os extratos das transferências mensais do Governo Federal e Estadual ao FUNDEB local em 

conta específica do Fundo Municipal da Educação de Itaperuna, a secretária informa aos novos 

conselheiros que essa informação é pública, que todo cidadão pode buscar através do site do 

Banco do Brasil. O Presidente então, relata que todas as vezes que tem oportunidade ele 

ratifica que a Secretaria de Educação tem recursos suficientes para arcar com a folha de 

pagamento dos servidores efetivos e contratados. Ao chegar no item 5, o Presidente consulta o 

colegiado sobre a pertinência ou não de convidar a Professora Daniela de Oliveira Souza para 

que na próxima reunião ordinária para fazer o relato do que foi vivenciado na CONAE Etapa 

Nacional, de maneira que sejam esclarecidos, inclusive, os fatos que circulam erroneamente 



sobre a Conferência. A participação da professora foi aceita unanimemente e será expedido um 

ofício com o convite. No item 6, o Presidente informa que a ideia inicial do CACS FUNDEB era 

enviar a cada dois ou três meses, um grupo de conselheiros para a capacitação no TCE-RJ, 

porém com a dificuldade das agendas e pelo fato de ser preciso ficar na cidade do Rio de 

Janeiro por três dias, a estratégia não deu certo. Por esse motivo e pensando na solução que 

atenderia aos conselheiros aqui na cidade de Itaperuna, o colegiado aprovou e o CACS FUNDEB 

já oficializou a SEMED para que a Capacitação seja custeada pela SEMED, o que foi aprovado. A 

capacitação deverá acontecer em três dias, em meio período, no horário de trabalho dos 

conselheiros. O Presidente fez a sugestão de que o CACS deverá ser informado sobre o 

currículo do consultor e que essa consultoria não deveria, no seu entendimento, ser conduzida, 

por empresas e ou órgãos do município, que não tivesse  “Know How” para tal capacitação. O 

Conselheiro Marcio Monteiro pergunta se os CACS de outras cidades poderiam participar da 

capacitação, o Presidente diz que não vê impedimento. Chegando ao item 8, o Presidente pede 

que os Conselheiros estejam atentos, há no CACS três integrantes na comissão que participou 

da elaboração da minuta que poderão comprovar que, de fato, há um ou outro erro de 

formalidades e um parágrafo que não altera em nada a minuta do projeto do Plano de Cargos e 

Remuneração do Magistério e demais servidores da Educação. Após a correção da SEMED a 

Comissão será acionada para última análise para que o executivo envie novamente para a 

votação da Câmara Municipal. Chegando ao item 10, o Presidente traz ao conhecimento de 

todos que acontecerá o II Seminário Nacional CACS FUNDEB nos dias 05 a 07/06, em 

Aracaju/SE e o CACS gostaria de ter dois representantes paritários, será colocado no grupo para 

conhecimento de todos.  No próximo dia 24/02/2024 (sábado), às 8 horas acontecerá na 

SEMED a Vistoria da Frota de Transporte Escolar custeada com recursos do PNATE e FME (item 

11), o Presidente então pede que mesmo aqueles que não fazem parte da Comissão e que 

puderem ajudar estejam presentes, pois o relatório da vistoria de 2023 foi elogiado pelo FNDE 

e teve aumento das exigências legais, também é notório que a frota está ficando “cansada” o 

que aumenta o nível de atenção para o checklist, o que torna o trabalho cansativo, minucioso e 

demorado. Finalizando a pauta e chegando ao item 12, o Presidente relata que foi informado 

da alteração do horário de funcionamento da PMI e que seria definido a data de início numa 

reunião, que acabou não acontecendo devido ao falecimento de uma pessoa próxima ao 

prefeito. O Presidente afirma que, para se adequar ao novo horário talvez seja feito um 

revezamento com os servidores que estão lotados no CACS. O Conselheiro Pedro Rodrigues 



pede ajuda ao CACS para que seja esclarecido quais são os critérios para o pagamento dos 

diretores das escolas municipais, visto que a última informação é que todos estão recebendo 

uma média, não sendo levado em conta a quantidade de alunos. Antes de encerrar a reunião, 

em assuntos gerais, o Presidente relata que estudando as questões de vetos presidenciais para 

2024, ao FUNDEB foi dado um percentual a mais para ser gasto com alimentação escolar e 

transporte, o presidente vai trazer maiores informações para o Colegiado, mas já adianta que 

isso aumenta ainda mais a responsabilidade e a necessidade de robustecer a Comissão de 

Transporte e a criação de uma Comissão de Alimentação Escolar. Ao final, o Presidente mais 

uma vez agradece a presença e a contribuição dos conselheiros na reunião de hoje, lavrando-se 

a presente ata, que após lida e aprovada será assinada, publicada e afixada em livro próprio. 


